

In memoriam

mr. sc. Željko Pivac (1934. - 2013.)



Tijekom ljetnih mjeseci preminuo je Željko Pivac, magistar znanosti, naš kolega i sveučilišni viši predavač u miru.

Rođen je 1934. godine u Podgori. U istom mjestu započeo je školovanje, a tijekom ratnih godina s obitelji odlazi u dalmatinski zbjeg El Shatt, gdje nastavlja u pustinjanskim šatorima, započeto osnovno obrazovanje. Vrativši se u domovinu, nakon oslobođenja, u Makarskoj završava više razrede osnovne škole (odnosno niže razrede gimnazije).

Zarana se opredjeljuje za učiteljsko zvanje. Godine 1949. upisuje se u Učiteljsku školu u Dubrovniku, školu s dugogodišnjom tradicijom u obrazovanju osnovnoškolskih učitelja. Za vrijeme srednjoškolskog obrazovanja zainteresirao se za pedagoško područje te je 1956. godine upisuje studij pedagogije i psihologije na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Uslijedio je poslijediplomski studij pedagogije na Filozofskom fakultetu u Zagrebu na kojem je magistrirao 1984. godine.

Prvo namještenje dobio je kao učitelj u selima Dalmatinske zagore. Godine 1961. zaposlio se kao profesor Učiteljske škole u Splitu gdje je predavao više predmeta (Psihologiju s logikom, Pedagogiju i Historija pedagogije). Godine 1962. honorarno je počeo raditi na Pedagoškoj akademiji u Splitu da bi 1967. godine na istoj ustanovi zasnovao stalni radni odnos. Na Akademiji je predavao na Katedri za razrednu nastavu (Osnove metodike razredne nastave s praktičnim vježbama) i na Katedri na zajednički studij (Pedagogija, Didaktika). Nakon reformiranja studijskog programa 1969. godine preuzeo je kolegije Metodika nastave upoznavanja prirode i društva, Metodika elementarne nastave matematike na Katedri za razrednu nastavu te Didaktika (na svim studijskim grupama). Integracijom Pedagoške akademije u Splitu i Filozofskog fakulteta u Zadru u novu visokoškolsku ustanovu Filozofski fakultet u Zadru (OOUR društvenih i humanističkih znanosti u Zadru i OOUR prirodoslovno-matematičkih znanosti i odgojnih područja u Splitu) nastavio je raditi kao viši predavač Didaktike na svim studijskim grupama. U ak. god. 1993/94. kolegij Predškolska pedagogija na studiju predškolskog odgoja. Za potrebe istog studija uveo je izborni kolegij Predškolski kurikulum i predavao ga dvije akademske godine. Niz godina predavao je i na tečaju dopunskog pedagoško-psihološkog obrazovanja. Tijekom

radnog vijeka honorarno je radio na Filozofskom fakultet u Zadru, Katoličkom bogoslovnom fakultet u Splitu, Umjetničkoj akademiji u Splitu te u Centru za pedagošku izobrazbu u Zagrebu. Umirovljen je 1999. godine kao viši predavač Fakulteta prirodoslovno-matematičkih znanosti i odgojnih područja u Splitu. Nakon odlaska u mirovinu honorarno je radio na više visokoškolskih ustanova.

Mr. sc. Željko Pivac surađivao je s više strukovnih udruženja. Bio je višegodišnji član Pedagoškog društva u Splitu i Hrvatskog pedagoško-književnog zbora u Zagrebu. Istaknuo se i kao predavač u Školi za roditelje, koje je niz godina djelovala pri Općinskoj konferenciji Saveza društava „Naša djeca“ u Splitu. Sredinom devedesetih godina bio je član Izvršnog odbora Društva „Naša djeca“ u Splitu.

Pored značajne nastavničke uloge mr. sc. Željko Pivac istakao se i kao znanstvenik, istraživač, suradnik na više znanstvenih projekata, podnositelj izlaganja na više znanstvenih i stručnih skupova i konferencija te kao autor brojnih pedagoških rasprava. Velik broj radova objavio je u domaćim pedagoškim časopisima (Napredak, Školski vjesnik i dr.) te u zbornicima radova s različitih skupova i konferencija.

Njegov posljednji javni nastup bio je na znanstvenom kolokviju „Kompetencije suvremenog učitelja i odgojitelja – izazov za promjene“, održanom na Filozofskom fakultet u Splitu u prosincu 2012. godine povodom 50 godišnjice učiteljskog studija i 40 godišnjice odgojiteljskog studija na Sveučilištu u Splitu. Izložio je rad o značenju prakse u obrazovanju učitelja. Obećao je dostaviti rad za monografiji, ali je smrt bila brža.

Slavni Tolstoj na jednom mjestu kaže: „Kad učitelj sjedini ljubav prema poslu i prema učenicima, on je dobar učitelj“. Upravo je takav bio mr. sc. Željko Pivac, zaljubljenik u svoj posao, svoje učenike i studente.

Mr. sc. Željko Pivac, istaknuti sveučilišni nastavnik, znanstvenik, učitelj učitelja, plodan pedagoški pisac ostaje u trajnom sjećanju svojih kolega i studenata. S posebnim ponosom čuvat ćemo uspomenu na njega, jer je ponos svih koji su ga poznavali, osobito *splitskog pedagoškog kruga*.

Zbogom časni UČITELJU.

Branimir MENDEŠ
Filozofski fakultet u Split